



Velkommen til WIZO Nyhedsbrev i ny format

I bestyrelsen har vi igennem det sidste år diskuteret, hvordan vi skal arbejde med kommunikationen med vores medlemmer. Nyhedsbrevet har jo eksisteret i mange år, men vi føler, at tiden er inde til at forny form og indhold. Fremadrettet laves nyhedsbrevet derfor fra kontoret og udkommer på mail, hvilket vil betyde hurtigere produktionstid og store besparelser.

Bestyrelsen er klar over, at ikke alle vores medlemmer er lige "køreklar" ift. e-mail, men vores håb og formodning er, at rigtigt mange er det.

I en overgangsperiode vil vi naturligvis sørge for, at de der ikke kan modtage e-mail (endnu), får brevet med post.

Jeg kan derfor kun opfordre jer alle sammen til at sprede det glade budskab og lade Tanja på kontoret få jeres e-mailadresser.

Vi ser frem til en god dialog med vores medlemmer og håber, at I vil tage godt imod Nyhedsbrevet!

Bestyrelsen v/Lucy Solovej

Ny Bestyrelse



På første bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig med Dorrit Raiter som formand og Lone Nachmann som næstformand.

På billedet ses den nye bestyrelse (vi manglede desværre Jaffa den dag): Gunvor – Hannah – Dorrit – Lone – Ruth – Lucy.

Vi har bedt de to nye medlemmer om kort at præsentere sig selv:

På Generalforsamlingen d. 23. april blev der valgt to nye medlemmer til bestyrelsen: Gunvor Christensen og Ruth Wahl-Jørgensen. Vi byder de nye medlemmer velkommen og takker samtidig de afdgående bestyrelsesmedlemmer Laila Falk, Daniella Rothschild og Gitta Meyer for deres store indsats og engagement i WIZOs arbejde.

Gunvor Christensen har boet en årrække i Israel og kender derfor de særligt vanskelige vilkår for kvinder og børn i landet. Gunvors primære interesseområde er kvinders stilling på arbejdsmarkedet og bekæmpelsen af vold mod kvinder og børn. Gunvor har en BA i Kommunikation fra CBS, bor i København og har en datter på Carolineskolen.



Ruth Wahl-Jørgensen er født og opvokset i Israel, hvor hun har læst og afsluttet studier på Tel-Aviv Universitetet og Weizmann Institutet i fysik og kemi. Efter en ansættelse på Københavns Universitet har hun de

sidste 30 år undervist på Tårnby Gymnasium i kemi, fysik og astronomi. Ruth har afholdt utallige foredrag om forhold i Israel, bl.a. om de israelske kvinders militærtjeneste.

Formanden har ordet

Efter generalforsamlingen i april måned er den nye bestyrelse trådt sammen, og sommeren står for døren, hvorfor vi p.t. er i fuld gang med at få sat nogle af de "skibe i søen", som vi brænder for at få gjort sejlklare på baggrund af den gamle bestyrelses forarbejde og de gode idéer, vi fik på medlemsmødet i marts måned. Et af dem er dette nyhedsbrev i fornyet form som led i forbedring af kommunikationen mellem medlemmer og venner på den ene side og bestyrelsen på den anden. Jeg håber, I vil opleve det som en positiv forandring. Yderligere tiltag vil være opdatering og udvikling af hjemmesiden, som vi ønsker at få gjort mere brugervenlig, bl.a. med indbygget mulighed for tilmelding til arrangementer, betaling af kontingent og anden kontakt til kontoret og bestyrelsen.

Endvidere vil de enkelte grupper blive kontaktet omkring idéer og gennemførelse af spændende og givtige fundraisings arrangementer, foruden en aktiv medlemshvervning.

Vi glæder os til det kommende år, der forhåbentlig bliver et givende år for såvel WIZOs medlemmer og venner som for de grupper, herunder især børn og kvinder, i Israel, der har brug for vores hjælp. Og der er virkelig behov for hjælp. Finanskrisen har desværre betydet, at der i år ikke kan tilbydes sommer-lejr for de socialt udsatte børn i landet. Lad os derfor sammen gøre en særlig indsats for at undgå, at det bliver nødvendigt med yderligere besparelser. God sommer!

Dorrit Raiter

Skiftedag på WIZOs kontor

1. april var der skiftedag på kontoret i Ny Kongensgade. Efter mange års tro tjeneste trak Vivian Metz sig tilbage for at nyde sin 3. alder. I stedet har nye, friske kræfter taget over, idet bestyrelsen har ansat Tanja Ettin som sekretær og foreningens faste, administrative omdrejningspunkt. Tanja er 31 år og uddannet cand.ling.merc. fra CBS i italiensk og tysk.

Tanja underviser i sprog om aftenen og har været på udflugt efter en stilling, hun kunne forene med underviserjobbet.



Vi vil gerne ønske Tanja velkommen i WIZO og håber, at hun har lyst til at udfylde rollen mange år frem.



Kvinderådets Årsmøde

Den 22. marts deltog Magda Goldschmidt og undertegnede i Kvinderådets Årsmøde. Kvinderådet er en apolitisk interesseorganisation, der favner meget bredt. Overordnet arbejder Kvinderådet for kvinders ligestilling og rettigheder i det danske samfund. Det er en vigtig opgave, som langt fra er løst, og derfor er der meget at tage fat på.

Kvinderådet har fem fokusområder:

- Lige repræsentation
- Arbejdsmarkedet
- Etniske minoritetskvinder
- Prostitution og trafficking
- Vold mod kvinder.

Set fra medlemsstolen, synes jeg ikke altid, at det lykkes Rådet at profilere disse vigtige sager nok. Der laves et stort stykke arbejde med bl.a. at påvirke politikere og meningsdannere. Netop form og indhold i pressekontakten er da også et af de punkter, som bliver diskuteret på hvert årsmøde. Der er nok en tendens til, at Rådets yngre medlemmer ønsker, at retorikken skærpes.

På dette årsmøde var der også en debat om, hvordan man fremadrettet involverer medlemmerne mere i Rådets arbejde - en inspiration, som vi i WIZO godt vil tage med hjem til vores egen organisation.

Der blev desuden fremlagt et forslag til, at man fremover arbejder mere i udvalg, som involverer medlemmerne direkte.

Herefter blev der valgt nye medlemmer til styrelsen, og som ovenfor indikeret er det ikke svært at komme ind og få indflydelse - der er ikke ligefrem kampvalg til styrelsens pladser! Nye medlemmer i år blev Charlotte Kirkegaard fra Morgendagens Heltinder, Susanne Langer fra Enhedslistens Kvindeudvalg og Lis Ehmer Olesen fra OASIS. Jeg synes, valget afspejler Rådets brede sammensætning, og det er godt med nye, yngre kræfter.

Efter mødet reflekterede jeg lidt over, hvorfor WIZO skal være med her - der er to grunde, mener jeg. Dels er de emner, der er fokus på, nogle som også ligger højt på WIZOs dagsorden. Dels giver Kvinderådet WIZO en platform, hvor vi kan profilere organisationen i Danmark.

WIZO har før haft et engageret og dygtigt medlem i Kvinderådet (Birthe Skili), og det er absolut en mulighed for os at få denne indflydelse igen. Sidder der derfor nogen i vores medlemskreds, der synes at dette arbejde er interessant og vigtigt, og som kunne have tid og lyst til at involvere sig i Kvinderådet, så hører jeg meget gerne fra dig!

*WIZOs repræsentant i Kvinderådet,
Lucy Solovej*



Til Kalenderen

- Torsdag den 30. juli:** Sommerbridge på Hotel Marienlyst, kl. 11 - 17.
Tilmelding på kontoret senest 9. juli.
- Søndag den 16. august:** WIZO-gruppen "Reut" arrangerer skovtur med medbragt madkurv. Nærmere detaljer på kontoret og hjemmesiden fra uge 27.
- Søndag den 22. november:** Årets WIZO basar i Østerbrohuset, København Ø.

Læsekredsen har plads til enkelte nye medlemmer.

Hvis du har tid og lyst til at deltage i de faste møder hen over efterår og vinter, så kontakt Merete Lexner på mail: bent@lexner.dk

Fødselsdagsfonden

Henny Blüdnikov 100, Henny Ritz 100, Anja Nathan 200, Maja Elkan 180, Fanny Cohn 200, Rita Bodnia 100, Renee Carelli 100, Magda Goldschmidt 500, Hanne Bing 100, Gretel Jantzen 500, Hilde Schwarz 100, Felicja Lindegaard-Andersen 100, Mitzie Cohen 100, Hanka Friediger 100, Elena Nivaro 150, Birte Kont 50, Liv-Berit Henius 200, Vivi Goldstein 500, Lilly Ginsberg 200, Bitten Edelsten 200, Perle Unterschlak 100, Marianne Halskov 300, Sonja Bandmann 100, Anna Reinholdt Nielsen 100, Lizzi Katznelson 100, Irene Madsen 500, Marianne Isachsen 50, Annette Norden 400, Sonja Plisskin 200, Mizzie Adelson 100, Birgitte Eichel 240, Ragna Brandt 300, Betty Chatterjee 100, Nanny Enk 100, Esther Lexner 150, Dorrit Raiter 300, Alice Fingeret 200, Kaja Sårde 200, Lis Gutkin 500, Anna Skopitz 150, Ahuva Bachmann 100, Hanna Skop 200, Rita Knoll 100, Lone Lexner 200, Jytte Lang Hansen 100, Merete Lexner 100, Vibeke Sjalín 100, Kirsten Arnby 200, Annelise Tschernia 200, Dominique Lokzinsky 50, Anita Melchior 80, Ruth Shapiro 200, Danielle Nissenbaum 180, Inger Michaels 50, Fanni Epel 100, Lilli Aaby 100, Vivian Kviat 67, Jeanne Kempinski 200, Anne Lise Nadelmann 100, Marianne Glück 100, Birthe Plon 200, Mona Rosenbaum 100, Ilona Rosenstadt 100, Ketty Schwarz 200, Lena Saul 100, Dorrit C. Norden 130, Ann-Therese Abrahamsen 100, Dina Berkowitz 500, Ira Hartogsohn 50, Helene Meyer 100, Birthe Solové 100, Ruth Bograd 200, Helen Jacobsen 100, Ellen Oppenheim 200, Birte Bune Smith 100, Lissi A. Petersen 100, Anita Silber Petersen 50, Renate Kaufmann 100, Tove Vollmond 100, Silja Vainer 100, Winnie Kampen 200.

Mazel Tov – Runde fødselsdage

- April Ida Erbshtein, Gunni Haunstrup Jensen, Yvonne Katz Juul, Bente Schefte, Anne Lise Benjovitz Wiese, Susanne Gelvan, Dorrit C. Norden, Lilli Aaby, Fryda Chalfen, Marianne Glück, Ingelise Wulff Jensen, Inger Elbirk.
- Maj Mette Gerschwald, Frida Koppel, Inger Silberman, Ruth Bograd, Britta Aktor, Dina Berkowitz.
- Juni Lizzi Norden, Birgit Mayer, Noomi Rubinstein, Vibeke Kauffmann
- Juli Anne Osbak, Leia Furmansky, Vera Isachsen, Bella Kaznelson, Birgitte Saks, Mette Vainer Wegloop, Birgitte Lund, Lene Hesse, Fanny Schefte, Jette Borenhoff.